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Biometan si vyrobíme doma, vodík dovezeme 

• Plyn je pro Česko klíčovým zdrojem pro stabilizaci energetiky 
a energetickou bezpečnost 

• Biometan potřebuje spravedlivější podporu státu 

Praha 21. května 2025 – V novém energetickém kontextu je plyn pro Česko klíčovým 
a dostupným zdrojem pro stabilizaci energetiky, zejména v teplárenství. Přechod 
k zeleným plynům už investoři zahájili, avšak pro rychlejší rozvoj obnovitelného 
biometanu je potřeba spravedlivější podpora státu. Zatímco u biometanu by Česko 
mělo spoléhat na domácí zdroje a podporovat je, vodík bude výhodnější dovážet. 

Klíčové vize českého plynárenství 

Rok 2025 vnímá Český plynárenský svaz (ČPS) jako klíčový pro redefinici role plynu 
v české energetické soustavě. Účastníci 16. řádného sjezdu Českého plynárenského 
svazu proto využili nevolební setkání jako platformu pro formulaci klíčových vizí pro 
české plynárenství do dalších let. 

„V souvislosti s rostoucím tlakem na snižování emisí považujeme plyn za ekonomicky 
výhodnou, dostupnou a okamžitě využitelnou alternativu, a to zejména tam, kde není 
možné rozšířit obnovitelné zdroje. V kontextu moderní energetiky není plyn konkurencí 
obnovitelných zdrojů, ale jejich partnerem. Společně s jádrem a obnovitelnými zdroji je 
plyn pilířem tuzemské energetiky,“ řekl Martin Slabý, předseda Rady ČPS.  

Plyn = nenahraditelný partner OZE 

„Plyn je komplementární k obnovitelným zdrojům energie více než cokoliv jiného, co 
dnes máme k dispozici. Plynové elektrárny jsou schopné velmi rychlého náběhu na 
plný výkon, a navíc je plyn jediné médium, které lze efektivně skladovat ve velkém po 
dlouhou dobu. Česká republika pro to má díky své rozsáhlé plynárenské infrastruktuře 
ideální podmínky,” připomněl generální ředitel ČPS Josef Kotrba a dodal: „Spotřeba 
elektřiny v ČR je 58 TWh, spotřeba plynu 74 TWh. Z těchto čísel jasně plyne, že plyn 
má stále dostatek zákazníků a hraje klíčovou roli v celkovém energetickém mixu ČR.“ 

Svaz také očekává pokračování podpory plynofikace teplárenství. V letošním roce 
bude ve veřejné soutěži nabídnuto dalších 1,8 GW výkonu, přičemž podle předsedy 
Rady ČPS lze očekávat, že i zde bude hrát hlavní roli plyn. „Všech sedmatřicet 
tepláren úspěšných v loňské aukci přejde na plyn a nečekám, že to letos bude jiné,“ 
konstatoval Martin Slabý. 

Férovější podpora biometanu 

V roce 2025 plánuje ČPS zesílit aktivity v oblasti obnovitelných plynů biometanu 
a vodíku. Aktuálně je počet připojených biometanových stanic na čísle jedenáct, do 
konce roku jich bude už přes dvacet. ČPS v této souvislosti upozorňuje na nutnost 
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spravedlivějšího systému státní podpory. „Zatímco elektřina má garantovanou podporu 
4444 Kč/MWh, biometan dostává zhruba polovinu,“ vyčíslil Kotrba. 

V oblasti vodíku se naopak ČPS přiklání k dovoznímu modelu. „V Česku neumíme 
vodík vyrobit za přijatelnou cenu, jako to dokážou například ve Španělsku. Rozhodující 
objemy budou z dovozu, na nějž se aktivně připravuje například NET4GAS,“ doplnil 
Martin Slabý. 

Fotografie ze 16. sjezdu ČPS naleznete na tomto odkazu: 
https://morris-media.smugmug.com/16Sjezd-CPS/16Sjezd-CPS-20250514/n-VcQWZS 

Český plynárenský svaz (ČPS) je nezávislé sdružení firem a odborníků působících v plynárenství a souvisejících 
oborech. ČPS navázal v roce 1992 na bohatou činnost svých předchůdců, kteří v tehdejším Československu 
založili již v roce 1919 Československý plynárenský a vodárenský svaz a byli spoluzakladateli Mezinárodní 
plynárenské unie (IGU) v roce 1931. ČPS v současné době sdružuje více než 200 odborných sdružení a firem 
působících v plynárenství, přes 260 individuálních členů, ve velké většině špičkových plynárenských odborníků, a 
přes 60 čestných členů.


